

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12 — pengő,
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2.
Telefonszám 33.

III. évfolyam, 133. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel Bartoss Károly.

1933. június 14 szerda.

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán kubikos-küldöttséget fogadott Csongrádon

A főispán sürgősen lépéseket tesz a kubikosok munkához juttatása érdekében

A csongrádi kubikosok évről-évre súlyosodó helyzete az idén valósággal kritikussá vált. Az időjárás megenyhülésével természetesen megszűntek az u. n. inségmunkák s az illetékes tényezők is, az érdekelt kubikosok is azt remélték, hogy a munkanélküli, tulnyomórészen nagycsaládu földmunkások egyrésze az ország minden részében meginduló közmunkáknál, másik része a mezőgazdaság tavaszi és nyári munkálatainál nyer elhelyezést.

Ezek a várakozások sajnos, még részben sem váltak valóra: az egyes vidékeken meginduló földmunkáknál csak az ottani munkásokat — a legtöbb esetben hozzáértés és gyakorlat nélküli munkanélkülieket — alkalmazták, a csongrádi közép- és kisbirtokosok pedig képtelenek a mai viszonyok között munkásokat alkalmazni. A szőlőket és földeket a birtokosok maguk mivelik családjukkal, vagy egymásnak segítenek a szomszédok.

A csongrádi kubikosok reménytelennek látszó helyzetükben elhatározták, hogy felkeresik a vármege főispánját, akiről tudják, hogy megértéssel, meleg együttérzéssel és jóindulattal teszi magáévá mindenkor a munkásság kéréseit és mindent elkövet, hogy a világválság előidézte, Trianon-fokozta szociális problémákat enyhítse.

Amikor a főispán a munkásság küldöttség-küldő szándékáról értesült, közölte a kubikosokkal, hogy megakarja kimélni az amugyis su-

lyos sorban lévő embereket a Szentésre utazás költségeitől, vagy az átmenés fáradságaitól és ezért Csongrádon fogja a küldöttséget fogadni.

Hétfőn d. u. 7 óra tájban, a városházán fogadta alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán a küldöttséget, melyet vitéz Hajdu Mihály igazgató főmérnök és Oláh Mihály földmunkás-szövetkezeti könyvelő vezetett.

Vitéz Hajdu Mihály ismertette először néhány szóval a kubikosok helyzetét, rámutatott arra, hogy a folyamatban lévő közmunkáknál csak helybeli munkásokat alkalmaznak, a mezőgazdaság pedig — Csongrádon képtelen munkásokat alkalmazni. A kubikosok, ismerve a főispánnak irányukban tanúsított jószágát, arra kéri a főispánt, hallgassa meg vezetőiket.

Balog Imre kubikos keresetlen, őszinte szavakkal vázolta ezután a csongrádi kubikosok helyzetét, rámutatva arra, hogy a nemzetközi utépitkezésnél, szabályozási munkáknál is csak helybeli munkások kapnak munkát. Kéri a főispánt, hasson oda, hogy a csongrádi kubikosok is kenyérhez, becsületes munkához jussanak.

Oláh Mihály a földmunkásszövetkezet nevében kérte a főispánt, hogy a 3 év óta szinte minden munka nélkül lévő kubikosok munkához juttatása érdekében tegyen lépéseket. A csongrádi kubikosok még a vármegeben folyó munkáknál sem tudnak elhelyezkedni. Rámutatott arra, hogy a

csongrádi kubikosok helyzete a legsúlyosabb. Vársárhelyen, Szentesen a nagybirtokokon még csak elhelyezkedhetnek az odavaló munkanélküliek, legalább aratásra. A csongrádi kis- és törpebirtokosok azonban képtelenek munkásokat alkalmazni. A csongrádi kubikosok eredménytelenül járják az országot és megdöbbenéssel látják, hogy munkát sehol sem kapnak, mert pl. az angyalföldi csatornaépítésnél csak olyanokat alkalmaznak, akik legalább egy éve pesti lakosok. Igazi kubikos pedig ilyen egy sincs. Bizalommal, jószándékkal, szeretettel kéri a főispánt, hogy a jóra való, becsületes, szívvél-lélekkal magyar csongrádi kubikosok érdekében lépjen közbe.

Meghatottan válaszolt a főispán az elhangzott kérésekre. Hangsúlyozta, hogy tudatában volt ugyan az általános rossz helyzetnek, mégis megdöbbenéssel értesül arról, hogy ennyire súlyos a helyzet. Azt remélte, hogy az inségmunkák befejezésekor a munkások el tudnak helyezkedni.

— Elszomorít ennek az ellenkezője, — mondotta többek között, — nem azért, mert gondot, fáradást jelent számomra, ha munkát kérnek tőlem, hanem azért, mert őszintén fáj a szívem, látva, hogy milyen nehéz sorban vannak.

Istállópróba a tehéntulajdonosoknál

Mint értesülünk, a piaci tejtermékek ellenőrzése céljából a múlt héten Csongrádon járt a szegedi vegyviszsgáló állomás és az istállópróba alkalmával vett tej összetétele között nem lesz eltérés a piaci minta rovására, úgy az érdekeltk mentesülnek a büntetés-től, ellenkező esetben kihágási eljárás indul ellenük.

Ezen segíteni akarok és segíteni fogok! Feljegyeztem és megjegyzem azokat az adatokat, amelyeket vezetőik elém tártak és már holnap telefonon intézkedni is fogok. Nem engedhetem meg, hogy maguk éhezzenek és kenyér nélkül maradjanak s ezért, ha másként segíteni nem tudok, intézkedni fogok, hogy a város sürgősen végeztesse inségmunkát.

— Nyugtassák meg munkástestvéreiket, hogy mely szeretettel együttérzek magukkal, sürgősen segíteni kívánok magukon s ez a törekvés hatja át a magyar királyi kormányt is. Az ország megcsönkítése folytán kevesebb a munkaalkalom, megcsönkult a magyar emberek kenyere is. Ezen a kisebb kenyéren azonban becsületesen, úgy kell osztoznunk, hogy mindenkinek jusson belőle. Ismétlem, ha más munkaalkalmat biztosítani nem tudok, akkor a helyi inségmunka azonnali felvételével segítsek magukon.

A főispán ezután az ország különböző vidékein folyó közmunkákra vonatkozóan kért további adatokat, Greskovics Pál gazd. tanácsnoknál érdeklődött a munkásoknak a mezőgazdaságban való elhelyezkedési lehetőségéről, majd a küldöttség tagjaitól kézfogással búcsuzott. A kubikosok őszinte lelkesedéssel fogadták a főispán megnyugtató kijelentéseit.

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

Nem ezt várta a nép

Amennyire elismeréssel állapítottuk meg a költségvetési vitáról, hogy az nívós és tárgyilagos mederben folyt le, épp annyira helytelenítjük, hogy a megajánlási törvényjavaslat tárgyalása során a felszólalók egy része lesiklott arról a közérdeklődésre érdemes szintről, amelyen egyébként az ország nagy gazdasági és szociális problémái nyugosznak.

Ezeka felszólalások nem számoltak azzal, hogy a trianoni Magyarország parlamentjében hangzotak el egy pokoli helyzetbe jutott ország törvényhozásában, ahonnan nem alkotmányjogi eszmecserék kuruc-labanckodó akkordjainak kellene a nép felészétáradnia, mert minden szempont azt parancsolja, hogy osztályfelekezeti, faji és társadalmi elkülönülési falakat ledöntve, közös célok elérésére törekedjünk. Melyek ezek a célok? Mindazok, amelyek összefüggésben vannak a magyarság életproblémáival. Ma nem egyesek s talán osztályok sorsának megalapozása megcsonkított hazánk kérdése, hanem parancsolóan fundamentális megoldást követelnek a nemzet összességének élet erejét biztosító gazdasági és szociális vonatkozású problémák. Mindenesetre a nép érdeke az első. Azé a népe, amely tulnyomó többségével, munkás kezével és higgadt nyugalomával, kilendíthetetlen önuralmával jelenti elsősorban a nemzetet. A nép és nemzetünk minden tagja dolgozni akar, az államnak kötelessége a munka zavartalan lehetőségét biztosítani s ha ennek a munkának gyümölcse van, — mint ahogy a Duna medencéje az aranykalászban ringó rónaság, — ezt a termelést értékesíteni is kell. Itt van tehát a fojtogató nagy agrárkrízis, amely egyike a legszörnyűbb magyar problémák-

nak. Nagy kérdés ez, mert ezzel áll vagy bukik az ország egzisztenciája. Nem az volna-e tehát a legkézenfekvőbb, hogy amikor a parlament megszavazta a költségvetést s küszöbén állunk annak, hogy új törvény által meghatalmazást adjon a kormánynak arra, hogy a költségvetés keretében gazdálkodhasson, — akkor a nép, a magyar gazda nép szörnyű vergődésének sebeire hordanak össze a parlamenti kritikások gyógyító eszméiket? Avagy nem érdekelné e elsősorban ma a népszéles rétegeit a kapukon zörgető nagy szociális kérdések komoly boncolása? Széles e világon mindenütt a munkanélküliség nagy bajai tűnnek elő. Nálunk is sok gyár kéménye meredezik az ég felé kihülve s az ipartelepek munkatelepei konganak az ürességtől. A kereseti lehetőségek mélyen aláestek. A mezőgazdasági munkásság joggal panaszkodik megcsappant munkabére és gyengülő kereseti lehetőségé miatt. De az értelmiségi pályákon is egymást érik a szociális bajok. A közel keleti népek kultúrszintjéről magasan kiemelkedő magyarság nem tud kenyeret biztosítani művelt, a kor igényei szerint képzett diplomás ifjúságának. Miért nem esett szó ezekről a szociális bajokról az appropriációs vita során? De itt van nálunk is az egész világon elterpeszkedő gazdasági és pénzügyi krízis, s mintha maradandóan tanyát akarna ütni az országban. Ez azonban az ellenzék szónakait nem ösztökélte megnyilatkozásra a megajánlási törvényjavaslat vitájában. Pedig ezt várta volna a nép, mert ezek a gondok keserítik meg minden napját s mégis arról kellett értesülnie, hogy meddő alkotmányjogi viták alkalmi megnyilatkozásának szinterévé vált egy

rövid időre a törvényhozási háza. A királykérdést feszegették, amikor minden józanul gondolkodó fő tudja, hogy ezzel csak súlyosbitani lehet a mai magyar sorsot Nagy buzgalommal bizonyítgatják legitimista részről, a revízió és a restauráció összefüggését, történelem-bölcseleti fejtegetésekbe merülnek, a Habsburg ház régi nemzetiségi, szociális és telepítési politikáját boncolgatták és a nép, a gondjaiban összegörnyedő dolgos magyar nép, nem érti mi folyik itt megint? Érthetetlen is ez a magatartás, mert Gömbös Gyula miniszterelnök a minapában becsületesebb öszinteséggel jelentette ki a törvényhozási házában, hogy a királykérdés megoldását nem

tartja időszerűnek. Mégis a hajánál fogva ráncigálják elő egyesek a legitimizmus problémáját, ami lehet számukra egy sóvárgott érvényesülési lehetőség eszköze, valójában azonban ártalmas és veszélyes gyújtóanyagot hintenek szét, amivel nem tesznek jó szolgálatot senkinek, de ártalmára vannak leginkább a magyar nemzet közösségének. Ma, amikor a nemzet életéről és kenyeréről van szó, higgyék el a királykérdés feszegetői, nagyon távol állnak a nép gondolkodásától és érzésvilágától, amikor ezernyi gond és baj közepette meddő s oktalan alkotmányjogi viták bozótjába akarják becsalogatni a közhangulatot.

Nagy lelkesedéssel készül Csongrád népe a Nemzeti Egység Szervezetének Urnapi zászlóbontására

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk már a Nemzeti Egység csongrádi szervezete megalakításának előkészületeiről és arról, hogy a szervezet Urnapján, f. hó 15-én d. u. 2 órakor tartja majd az ünnepi zászlóbontó nagygyűlést.

A zászlóbontó nagygyűlés iránt, mint az egész országban, Csongrádon is élénk érdeklődés nyilvánul meg s öszinte lelkesedéssel készül Csongrád népe is demonstrálni a jelenkor legnagyobb magyar célkitűzése, a nemzeti egység megteremtésére irányuló törekvés mellett.

A zászlóbontó gyűlés fontosságát méltatni felesleges; a trianoni ország minden polgára az ország

történelmének tanulságai-ból, de saját tapasztalataiból is tudhatja, hogy milyen borzalmas következményekkel jár a nemzet széttagozottsága, a tulhajtott pártoskodás. Kell azonban, hogy a nemzeti öncélúság jegyében megalakuló egységes szervezet első gyűlése minél ünnepiesebb legyen, minél impozánsabban juttassa kifejezésre, hogy ez a szervezkedés tulajdonképpen a magyarságnak önmagára eszmélése.

A Gazdasági Egyesületben tartandó zászlóbontó gyűlésen meg fog jelenni alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán, Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő és Korda Imre főtitkár is.

Baleset a Keresztény Gőzmalomban

A Keresztény Gőzmalomban súlyos baleset történt a múlt hét folyamán.

Szivák Imre, a malom algépésze rézöntézhöz ócskarezet tört össze s egy

felpattanó szilánk annyira megsértette az arcát, hogy 10-14 nap alatt gyógyuló sérülést szenvedett.

A balesetért, miután véletlenül történt, senkit sem terhel felelősség.

Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betöréseslopás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, balesetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legerőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad
MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
CSONGRADI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

Szőlősgazdák figyelmébe

A legjobb minőségű **Hungária** rézgálic, szóda, raffia, zöldpor és permetező szerek legolcsóbban

Pusztai István üzletében szerezhető be.
URI UTCA SAROK.

NAPIREND

Junius 14 szerda. Róm. kath. Nagy sz. Vazul. Ref. Vazul.

Nap kel 4 ó. 02 p., nyug-szik 19 ó. 57 p.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömörly.

HIREK

— **A Kat. Nőszövetség** tagjait ezuton is felkéri, hogy az Urnapi körmeneten lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek — az Elnökség.

— **A csongrádi áll. tanonciskola vizsgarendje.** A csongrádi állami iparos és kereskedő tanonciskolában az 1932—33. tanév befejezésül jun. 20-án az I. és II., 21-én a III. és IV. osztályban lesz vizsga. Vizsgai elnökök lesznek az I. o.-ban Piroska Ferenc, a II. a) o.-ban Czégenyi Sámuel, a II. b) o.-ban Krómer József, a III. o.-ban Medgyesy Ferenc, a IV. o.-ban Vincze János. Junius hó 25-én d. e. 11 órakor a tanév ünnepélyes bezárása, bizonyítványok, írásbeli dolgozatok és rajzok kiosztása. A vizsgálatok mindenkor d. u. 2 órakor kezdődnek.

„Schönbrunni álm” a legbájosab film az Urániában

— **Lopás.** Szólik Istvánné, sz. Mizere Ágnes István utca 33. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes kedd reggelre egy drb. libáját 3 P értékben ellopt.

— **A schönbrunni álm** című zenés vígjátékot mutatja be most, szerdán és csütörtökön az Uránia. A régi békeidők levegője teszi feledhetlenné ezt a bájos film-mesét. Eggerth Márta, Verebes Ernő és Hermann Thimig pedig olyan produkálnak, hogy kiérdemelték azt a nagy sikert, amilyent e film Pesten elért. Arthur Guttmann zenéje elsőrangú. Kiegészítésül egy énekes és zenés Vitaphont „Brodway kabaré” és két darab külföldi Világhíradómege.

Az olcsóbb, olvasottabb, frissebb lapban, a Csongrádi Hiradóban hirdessen



Irja: Tél József

Arra lefelé, Délszláviában nagy jubileumi ünnepek voltak mostanában, az egész országban lázasan ünnepeltek, bankettoztak, csengett a pohár és a tüzés jubileumi beszédek után vörösre pirult arccal hangos zsviót kiállítottak a rációk. Más nemzetek a nagy történelmi évfordulókon szoktak ilyen nagy ünnepeket tartani, a szerbek most a harminc év előtti véres királygyilkosságot ünnepelték, amikor a királyi gárda tisztjei az Obrenovics-dinasztia utolsó tagját feleségével együtt bestiális kegyetlenséggel legyilkolták, hogy a mostani szerb király apját, a háboru alatt sokat emlegetett „Petár király”-t ültessék a trónra, aki majd egyesíti a Balkáni félszigeten lakó szlávokat. Harminc évvel ezelőtt az egész világot hosszú időn keresztül foglalkoztatta ez a véres merénylet, a világháboru előtti időnek ez volt az egyik legnagyobb szenzációja, a gyerekkorunkban a nagymamák erről beszéltek és a panoptikumban ennek a gyilkosságnak a rekonstruált képe vonzott legnagyobb közönséget. Akkor is mindenki tudta, hogy a Karagyorgyevicseknek a keze volt benne és hogy csunyább király-gyilkosság a történelemben is kevés fordult elő és most azt látjuk, hogy a gyilkosokat ünneplik. A nemrég visszavonult Zsifkovic miniszterelnök volt ennek az összeesküvésnek a feje, állítólag ő is ott volt a gyilkosság elkövetésekor és a belgrádi kávéházakban hosszú évekig mutogatták azt a gárdatisztet, aki a gyilkosságot végrehajtotta. A gyűlések szónokai azt magyarázták, hogy ez a királygyilkosság nemzeti tett volt, mert a szlávok egyesítése enélkül soha meg nem történt volna... Szép kis állapotok, 1933-ban van egy ország, ahol nemzeti ünnepen ékes pohárköszöntőket mondanak egy királygyilkosság dicsőítésére...

Tüzesetek a tanyák között

A mult hét folyamán két tanyai tüzesetet jelentettek be a tűzoltóságnak.

A bejelentés szerint az egyik tűznek Cseh Dávid 444. szám alatti tanyája, a másiknak a tanya 281. szám alatti lakó Kádár

Györgyszénatermése esett martalékul.

A tüzet a most megejtett vizsgálat megállapítása szerint Cseh Dávidnál gondatlanság, Kádár Györgynél gyújtogatás okozta.

Gyermeknyaraltatás Köszege

Az Ujszegedi Szent Vince Szeretetegyesület az Alföld poros vidékein lakó gyermekek számára a Csonkaország legkellemebb üdülőhelyén, Köszege négy hétig tartó gyermeknyaraltatást rendez. A nyaraltatás július 5-én kezdődik és augusztus 5-én ér véget. Az ellátás és utazási költség mindössze 52 pengőbe kerül. A gyermekeket iskolába szállásolják el, s a nappalt mindig az ózondus levegőjű és festői szépségű köszegei erdőben töltik. Naponkint ötször kapnak egyszerű, de izletes

és tápláló étkezést, s a felügyeletet lelkiismeretes gondossággal a Szent Vince Szeretetegyesület tagjai látják el. Ezenkívül minden felvilágosítást a legnagyobb készséggel ad az

Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti június hó 13-án, délben 12 órakor: Budapestben a déli hőmérséklet 17 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Erősebb nappali felmelegedés, helyenkint zivataros esők.

Ujszegedi Plebánia Hivatal, mely levélbeli megkeresésre is szívesen válaszol június 25-ig.

Egbert Márta — Verebes Ernő ma az Urániában

Csongrád megyei város polgármesterétől ad. 2830—1033 sz.

Hirdetmény

Csongrád m. város polgármestere zárt ajánlatu versenytárgyalást hirdet Csongrád város tulajdonát képező tisztai strandfürdő bérbeadására.

Ajánlati feltételekre és felvilágosításokra vonatkozólag utbaigazítások a hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalban nyerhetők.

Ajánlatok zárt és lepecsételt borítékban f. évi június hó 16-án délelőtt 11 órakor a városi iktató hivatal utján adandók be.

Az ajánlatok f. év június hó 16-án délelőtt fél 12 órakor a városi mérnöki hivatalban bontatnak fel, mikor az ajánlattevők, vagy azok igazolt megbízottjai jelen lehetnek.

Csongrád, 1933. jun. 10.

Dr. Herke h. polgármester.

A SIKER EGYIK TITKA A REKLÁM!

Mész, cement, retorta faszén, és száraz bükk tűzifa hasábos, fűrészelt s aprított állapotban állandóan legolcsóbban kapható Nyíki József fakeskedőnél, Zsinór u. 30. Telefon: 24.

URÁNIA HANGOS MOZI

Szerdán, június 14-én este 9 órakor és
csütörtökön, 15-én este 7 és 9 órakor

Paramount hangos hirodó Fox Világhiradó
BRODWAY KÁBARE Zenés és énekes Vitaphone
Eggerth Márta és Hermann Thimig legújabb filmje:

SCHÖNBRUNNI ÁLOM

(Ő VAGY SENKI)

Zenés vígjáték a régi békeidőkből 8 felvonásban.

3362—1933 ah. sz.

Hirdetmény

A m. kir. pénzügyminiszter 1933. évi 41.600—VII. a. számú rendelete a közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600—P. M. sz. hivatalos összeállítás kiegészítése és módosítása tárgyárgyában.

(Valamennyi m. kir. pénzügyigazgatóságnak, m. kir. adóhivatalnak és a székesfővárosi kerületi adófelügyelőségeknek.)

Az egyenes adókra és illetékekre vonatkozó törvényes rendelkezések kiegészítéséről és módosításáról szóló 2600—1933. M. E. számú rendelet 10—15. §-ai a közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600—P. M. számú hivatalos összeállítás és az ahhoz fűzött utasítás alábbi módosítását, illetőleg kiegészítését rendelem el:

1. §.

A közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600—P. M. számú hivatalos összeállítás 31. § 1) bekezdésének 1. és 4. pontjai helyében a következő rendelkezések lépnek:

„1. Az együttesen kezelt közadóknak, valamint az egyéb, negyedévi részletekben fizetendő köztartozásoknak késedelmes befizetése esetében évi 6 százalékos késedelmi kamatot kell fizetendő. Amennyiben azonban a tartozás az év végéig ki nem egyenlítettik, az év végén mutatkozó hátralék után évi 9 százalékos késedelmi kamatot kell számítani. Az előző évről fennmaradt hátralék után 9 százalékkal számított késedelmi kamattól a 6 százalékos meghaladó részt a főkönyv lerovási részének lezárása alkalmával a tőke tartozást javára kell átszámolni akkor, ha az előző évben hátralékban maradt adózó az év folyamán tartozását teljesen kiegyenliti, avagy legalább oly összegű befizetést teljesít,

tett, hogy a tőkére elszámolt összeg a folyó évre előírt adónak legalább 125 százalékat kiteszi.“

„4. Az illetékek és egyéb köztartozások késedelmes befizetése esetében, amennyiben a tartozást az esedékesség napjától számított egy éven, illetőleg az engedélyezett határidőn belül befizetik, évi 6 százalékos, — ha pedig azt csak később fizetik be, évi 9 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni.“ (2600—1933. M. E. számú rendelet 10. §.)

2. §.

A közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600—P. M. számú hivatalos összeállítás 41. §-ának 7) bekezdés 1. pontja helyében a következő rendelkezés lép:

„1. Az együttesen kezelt közadóknak nézve indokolt esetekben, az előírást követő év augusztus hó 15. napjáig, nagyobb elemi, vagy egyéb csapások esetében azon túlmenőleg is.“ (2600—1933. M. E. számú rendelet 11. 1.)

3. §.

A közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600—P. M. számú hivatalos összeállítás 51. § a következőkkel egészítettik ki:

„4. Ingóság gyanánt végrehajtás alá vehető a haszonhajtó dolog, jog vagy üzem haszon vétele, ha az ilyen dolgot, jogot vagy üzemet az ingatlanra vezetett végrehajtás szabályai szerint végrehajtás alá vonni nem lehet. A haszon szedésére és az üzem vitelére zárgondnokot kell bevezetni. Zárgondnokká maga a végrehajtást szenvedő is kinevezhető. Ha a haszonhajtó dolog, jog, vagy üzem hasznosítása végett már van zárgondnok kinevezve, az újabb végrehajtás során ugyanezt kell zárgondnokká kinevezni.“ (2600—1933. M. E. számú rendelet 12. §.)

4. §.

A közadók kezeléséről

szóló 1927. évi 600—P. P. számú hivatalos összeállítás 54. § a a következőkkel egészítettik ki:

„7. Azokban az esetekben, amidőn valamely haszonhajtó dolog jog vagy üzem jövedelme vagy kezelése foglaltatik le, a foglalás hatálya a zárgondnok bevezetésével veszi kezdetét. A zárlat elrendelésére, a zárgondnok kirendelésére, a zárlat jogi hatályára és általában a zárlati kezelésre vonatkozólag az 1881: LX. t.-c. 240—242., 244—253. §-aiban foglalt rendelkezések az irányadók azzal az eltéréssel, hogy a bíróság jogkörét értelemszerűen a pénzügyigazgatóság tölti be.“ (2600—1933 M. E. számú rendelet 13. §.)

5. §.

A közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600—P. M. számú hivatalos összeállítás 56. § a a következőkkel egészítettik ki:

„13. A részes aratók és más részes munkások részes járandósága a gazdálkodó köztartozásai fejében végrehajtás alá nem vonható.

14. A dohánytermelés beváltási árának az a része, amely az 1900: XXIX. t.-c. hatálya alá eső dohánykertészek járandóságát képezi, a dohánytermelő köztartozásai fejében végrehajtás alá nem vonható.“ (2600—1933. M. E. számú rendelet 14. §.)

6. §.

A közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600—P. M. számú hivatalos összeállítás 166. § a a következőkkel egészítettik ki:

„3. A gazdasági és ipari hitelszövetkezetekről szóló 1898: XXIII. t.-c. 23. §-ában biztosított kielégítési elsőbbség a köztartozásokra nem vonatkozik.“ (2600—1933 M. E. számú rendelet 15. §.)

Csongrád, 1933. jun. 9.
Városi adóhivatal.**Gyenge borjut**

budapesti szállításra legmagasabb napi áron veszek, kinek van eladó, jelentse nálam. Tisztelettel **Fördös János mászáros.**

Háromszobás komfortos lakás aug. 1-re kiadó.

Egyesült Magyar Maiomipari R. T.

**Rendszeres hétköznapi leadások:**

9 45 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. 1.15 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Június 14 szerda.

6.45 Torna. Utána gramofon. 10 Felolvasások. Közben gramofon. 12 05 Házikvintett. 1 30 Orosz balalajka zene. 3 30 Diákfélóra. 4 Ötvös Béla előadása. 5 Cigányzene. 6 Olasz nyelvoktatás. 6.30 Súlyom Janka dalokat ad elő, zongorán kíséri Buday Dénes. 7.20 Terménytözsdei árak. 7.30 Kállay Miklós előadása. 8 A Nemzeti zenede évzáró zenekari hangversenye 10.15 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána cigányzene.

APRÓHIRDETÉSEK

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 fill. Hirdetéseket fejeztele Uni-u. sarok.

Jegyenye u. 33. szám alatt 1, vagy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó Vizvezeték van. 408

Szőlőhegyi utca 14. szám alatt hentes üzlethelyiség és lakás kiadó. 482

Putri 173. számú ház eladó értekezés fenti háznál, Lakatos Jánossal. 459

Fővenyi utca 23. sz. ház eladó, ért. vasárnap és hetipiackor. 468

Morzolt tengerit

legmagasabb áron veszem **OLÁH és SZARVAS** daráló bérmalma **Csongrád, Szivák tér 3**

140 cm. magas, 73 cm. széles

már-vány kapcsolótábla

kapcsolókkal, biztosítékokkal és 120-as woltmérővel felszerelve, jutányos áron eladó. Cim a kiadóba.

Kossuth Ferenc u. 2 sz. alatt megüresedett bankhelyiségek azonnalkiadók. Bővebbet a háztulajdonosnál. 476